
 

 

 

 

CAMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA MADALENA 

Estado do Rio de Janeiro 

Ata da quarta sessão ordinária do primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Santa Maria Madalena, realizada aos 28 (vinte e oito) dias do mês 

de fevereiro do ano de 2024. Às 17h00 (dezessete) horas assumiu a Presidência 

da Sessão o Senhor Presidente – vereador José Antônio da Silva Brandão, que 

verificando as presenças dos vereadores Nestor Luiz Cardozo Lopes (1º 

Secretário), Jayme Rizeto da Silva (Vice-Presidente), Kleber Mansur Tonassi (2º 

Secretário), Edmar Farah Ramos, Geroncimar da Silva Costa, Nilcinei 

Figueiredo da Silva, Matheus Ouverney Freixo e Vagner Bazil da Silva, 

declarou aberta a sessão e solicitou ao senhor 1º Secretário que fizesse a leitura 

da ata da sessão anterior que após ter sido lida foi aprovada por unanimidade de 

votos. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário 

que fizesse leitura do Expediente que constou do seguinte: Indicações nºs. 011, 

012, 013, 015, 018 e 019/2024, todas de autoria do vereador Nestor Lopes, 

indicando ao senhor prefeito a reforma ou substituição da lixeiras na cidade, 

bairros e distritos; complementação do asfaltamento da rua Honório Dubois até 

a divisa com o Horto Santos Lima; a desapropriação amigável de terreno vizinho 

ao cemitério para ampliação do mesmo, bem como, de 4 lotes na entrada do 

cemitério para construção de área de manobra e estacionamento; construção de 

pista para caminhada entre o largo do machado até ao pórtico da cidade; 

Abertura de áreas para estacionamento para atender ao Ciep 273 Graciano 

Cariello Filho e instalação de aparelhos de ar condicionado nas unidades 

escolares da rede municipal de ensino que ainda não contam com tal 

equipamento. Indicação nº 014/2024, de autoria do vereador Nestor Lopes, que 

indica ao Senhor Presidente do DETRO/RJ sobre a questão de horários de 

chegada e saída de ônibus da cidade de Santa Maria Madalena pela empre auto 

viação 1001. Indicações nºs. 016 e 017/2024, de autoria do vereador Nilcinei 

Figueiredo da Silva, indicando ao senhor prefeito o asfaltamento da estrada de 

acesso à Conceição de Macabu no trecho especificado, e revisão geral da 

iluminação pública de Osório Bersot, sede do 7º Distrito. Terminada a leitura do 

expediente, o senhor presidente solicitou que fosse lida a matéria da Ordem do 

Dia, que constou do seguinte: Projeto de Resolução nº 001/2024, de autoria do 

vereador Jayme Rizeto da Silva, que propõe concessão do Título de Cidadania 

Madalenense ao Senhor Filipe Sant’Anna Félix, que após ter sido discutido foi 

aprovado por unanimidade de votos com o parecer da comissão permanente 

competente. Terminada esta parte, o Senhor Presidente franqueou a palavra aos 

senhores vereadores e pala ordem falou o vereador Nilcinei Figueiredo da Silva, 

que teceu comentários quanto a situação da ambulância que atende ao povo de 



Santo Antônio do Imbé, que vive quebrando pelas estradas e que apesar de já ter 

pedido providências nada é feito, e que estão esperando morrer alguém por falta 

de socorro para tomarem alguma providência, por isso, que mais uma vez 

insistia em estar pedindo ao senhor prefeito que tome as providências que o caso 

exige, antes que um problema maior aconteça. Em seguida falou o vereador 

Kleber Mansur que comentou sobre a reunião que participara na Prefeitura para 

conversar sobre o plano de cargos e salários dos servidores públicos que está 

sendo elaborado para ser enviado à Câmara Municipal, quando esclareceu que 

uma tabela que está sendo distribuída aos servidores contendo cálculos do plano 

de carreira atual e da suposta proposta não foram feitos pelos responsáveis por 

estarem elaborando o referido plano. Logo após falou o vereador Nestor que 

teceu comentários a respeitos dos idiotas e imbecis que estão fazendo circular o 

seu discurso de campanha quando das eleições realizadas em 11 de setembro de 

2021, quando falou em bom tom no referido comício realizado em Osório 

Bersot: "Eu subo aqui! Para pedir voto para Nilson José e Riquinho, com muito 

orgulho, porque o faço para duas pessoas que têm os seus umbigos enterrados 

nesta terra. São madalenenses natos, aqui nascidos e criados e que hoje estão 

empenhados em fazer o melhor para a nossa população. Eu quero dizer que esta 

oportunidade que o povo tem hoje, nos 159 anos de história deste município é 

única,  pois, nunca antes tivemos a oportunidade de dar voto ao candidato que 

antes de ser candidato a Prefeito pudesse dar prova da sua competência, da sua 

gestão eficaz em prol não somente da cidade mas de todo o município de Santa 

Maria Madalena ". Como se vê prezados vereadores, para aquele momento o 

meu discurso não poderia ter sido outro, afinal, falei do meu orgulho em poder 

votar em dois candidatos madalenenses, destaquei a ótima gestão que estava em 

curso no município e afirmei que aquele momento era uma oportunidade única 

já que nunca antes na história do município havia acontecido de um candidato a 

prefeito ter tido a oportunidade de administrá-lo antes mesmo de ter sido eleito 

prefeito, como acontecia naquela oportunidade. O que eu não imaginava e nem 

os eleitores que votaram para eleger o prefeito Nilson José, é que o mesmo após 

conseguir a sua eleição para Prefeito viesse permitir que o nosso município 

descesse ao fundo do poço. E continuou o vereador Nestor Lopes, tenho que 

destacar a importância da divulgação desse meu pronunciamento para 

relembrarmos da grande cilada que foi armada para os eleitores, já que todos 

imaginavam que o ritmo e comprometimento demonstrados nos 8 meses em que 

esteve prefeito provisório, fosse se tornar uma marca da atual administração, o 

que, infelizmente, acabou não acontecendo. E concluiu perguntando: o que é 

feito nessa história: “você fazer campanha e pedir voto para algum candidato e 

depois por não concordar com o rumo dado na administração, romper com o 

governo ou passar 3 anos se referindo ao governo como antro de corrupção e 

desmando administrativo e depois ir dar as mãos a esse governo formando 

alianças para uma próxima eleição? O que é feio nessa história? Feliz é poder 

fazer o que faço, com liberdade e sem medo de quem quer que seja, podendo 



falar o que penso, como penso e da forma que penso por não ter rabo preso com 

ninguém, concluiu o vereador Nestor Lopes. Logo após, não havendo mais 

quem quisesse fazer uso da palavra, o senhor presidente concedeu a palavra ao 

senhor Rogério Feijó Botelho, que falou sobre o problema de motos barulhentas 

na cidade e que alguma providência tem de ser tomada, quando pediu a senhor 

Presidente, que na próxima sessão lhe conceda o direito de fazer uso da palavra 

para falar sobre o SUS, tendo o senhor Presidente informado que não havendo 

matéria na pauta que impeça a fala do mesmo, que não haverá problema algum. 

Em seguida, não havendo mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou 

encerrada a sessão solicitando que fosse lavrada a presente ata que transcrita por 

mim, Nestor Luiz Cardozo Lopes, (1° Secretário), será datada e assinada 

juntamente com os Senhores Vereadores. Salão Plenário Tude Portugal, em 04 

de março de 2024. 
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